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Dr. Tamás Edit múzeumigazgató kollégánk Sárospatakon született. Ide kötik 

középiskolai tanulmányai is, majd a debreceni Kossuth Lajos 

Tudományegyetemen szerzett történelem-földrajz szakos középiskolai tanári 

diplomát. 1992-95 között TMB ösztöndíjas volt, doktori dolgozatát 

„Nyelvhatárterületek változása a történelmi Magyarország északkeleti részén” 

címmel írta és védte meg. Ebben a témában kutatott 1992-től a Magyar 

Nemzeti Múzeum Rákóczi Múzeuma történész-muzeológusaként. A terület 

népesség-és vallástörténetével, a nemzetiségek együttélésével számos önálló 

kötetben és tanulmányban foglalkozott. 

Az 1995-ben megalakult civil Egyesület, a Bodrogközi Művelődési 

Egyesület alapító tagja, azóta választott titkára. 

A BME a Kárpát-medence északkeleti régiójában fekvő, nekünk fontos táj 

természetföldrajzi, társadalmi, gazdasági, kulturális értékeinek feltárásáért, 

megismertetéséért működik és azok továbbfejlesztésére törekszik. Működési 

területén egyesületünk a Bodrogköz és környéke magyarországi és szlovákiai 

területén ösztönzi a művelődési, tudományos intézményekkel és a kutatókkal 

az együttműködést. 

A célok megvalósításáért Tamás Edit kollégánk konferenciákat, 

kiállításokat, kulturális találkozókat szervez, kiadványok szerkesztését, kiadását 

végezte és végzi. 1996-ban tíz településen Kisebbség és többség címmel egyéni 

adatlapos felmérés készült a határon átnyúlva és az interetnikus kapcsolatok 

kutatására fókuszálva. Ennek eredményeit három évvel később megjelent A 

Bodrogköz népessége a XVIII-XX. században címmel publikálta . (A kötet 

fontosságát jelzi, hogy megjelentetését a Külügyminisztérium Kisebbségi-Jogi 

főosztálya támogatta.)  

1998 óta Zemplén népessége és települései témában nemzetközi 

konferenciákat szervez. Az interdiszciplinális konferenciákon a hazai és 

szlovákiai tudományos élet képviselői a terület kutatásában elért legújabb 

eredményeikről számolnak be. A közreadás/publikáció lehetőségét is 

megteremti. Így jelent meg 1999-ben a Zemplén népessége és települései című 

tanácskozás anyaga. Az 1999-ben tartott Bodrogköz konferencia előadásait 

pedig 2001-ben Előadások a Bodrogközről címmel publikálták. 2001-ben 



ünnepelt Sárospatak. A „800 éves város, Patak” című konferencia kötete 2004-

ben látott napvilágot. 

2002-ben Természet és ember kapcsolata, míg 2004-ben Zempléni 

polgárosodás, 2006-ban a magyarországi Bodrogköz volt az alcíme a sorra 

kerülő konferencia sorozatunknak, melynek szervezője és a hozzá kapcsolódó 

kötetek szerkesztője Tamás Edit volt. 2018-ban kötetet szerkesztett és adott ki 

a „Rákócziak öröksége” címmel. A kötet gazdag tanulmányokkal a közelmúltban 

elhunyt R. Várkonyi Ágnesre emlékeztet. Arra a történész akadémikus 

professzorra, akinek kapcsolata közel fél évszázadon át élő volt a Rákóczi 

Múzeumhoz. 

A térség jelentős kutatási programjaiban részt vett illetve részt vesz, így 

Kisgéres, Nagytárkány vagy legutóbb Bodrogszerdahely földje és népe 

falutörténet kutatásában dolgozott eredményesen. 

Egyesületünk és a térség civil szervezeteinek együttműködését, benne 

Tamás Edit munkáját jól példázza a karosi Régészeti Emlékpark létrejötte (2001-

ben) és fenntartása. 

A borsi kastély megmentésének, hasznosításának ügyét napirenden tartja 

és tovább viszi Tamás Edit. A szlovákiai kollégákkal közösen azon 

tevékenykedik, hogy a magyar történelem kiemelkedő személyiségéhez, II. 

Rákóczi Ferenchez méltó bemutatóhely, kiállítás jöjjön létre.  

A Balassa Iván Emlékérem Alapító Okiratában a következő szerepel: „… 

azok a hazai és határon túli személyek kaphatják meg, akik tevékenységüket – a 

Bodrogköz kutatása és a terület megismertetése terén - huzamosabb időn át és 

közmegelégedésre magas színvonalon látták el, illetve az előző évben/években 

tudományos publikációval, vagy a térség feldolgozásában kiemelkedő 

teljesítményt nyújtottak.” 

Mindezeknek Dr. Tamás Edit messzemenően megfelel, így a Balassa 

Emlékérmet örömmel ítéltük számára. Eddigi munkájához mindannyiunk 

nevében gratulálok, s további munkájához sikereket, jókedvet, együttműködő 

munkatársakat kívánunk. 

Dr. Bodó Sándor, az MTA doktora, a 

Bodrogközi Művelődési Egyesület elnöke 


